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Ata n° 34/2021 Sessão Ordinária

Aos dezesete dias de setembro de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal de Vereadores de
Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues, os vereadores se reuniram para mais uma
sessão ordinária do corrente ano. O Vice-Presidente Wagner de Loreno saudou a todos os
presentes e declarou aberta a Sessão. Após solicitou que a secretaria fizesse a verificação
do quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Derlam, Marcos Arine Malaquias, Lair
Farias, Sônia Mara Kuhn, Wagner de Loreno, Walmir Antonio de Oliveira, Patricia Rodrigues,
Edson Schroeder, Silvio Fernandes Sanderson com ausência jutificada, presentes os senhores
Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura e votação
da Ordem do dia: APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se a votação da Ata da Sessão Anterior.
APROVADA POR UNANIMIDADE. Leitura das matérias do legislativo: Indicação n°046/2021, de
autoria do Vereador Adelar Derlam: Solicita ao Executivo Municipal, que estude a
possibilidade de que seja empedrada a estrada que dá acesso a propriedade do Sr.Sadi Lucas
na comunidade de São Bento, justifica que tem lugares que está sem pedras dificultando o
acesso do transporte escolar, maiores justificativas em plenário. Indicação n°047/2021, de
autoria do Vereador Adelar Derlam: Solicita ao Executivo Municipal, que estude a
possibilidade de que seja arrumado o pedaço de estrada que inicia em frente a capela do
Santo Antônio da comunidade do Santo Antônio do Jacuí até a entrada da propriedade do Sr.
Juarez Rodrigues, justifica que foi colocado antigamente resíduos de asfalto e hoje se
encontra em péssimas condições, necessitando passar os garfos da moto-niveladora e em
seguida o rolo, aproveitando o mesmo material, maiores justificativas em plenário. Indicação
n°048/2021, de autoria da Vereadora Sônia Mara Kuhn: Solicita ao Executivo Municipal, que
estude a possibilidade de reabrir a Unidade Básica de Saúde Carlota Rodrigues Godoy na
comunidade de São Miguel, justifica que é uma reivindicação de toda a comunidade, sendo um
serviço primordial para os pequenos atendimentos de saúde, sem que haja necessidade de
encaminhamento para outros serviços como emergência e hospitais, maiores justificativas em
plenário. Moção n°029/2021 de pesar aos familiares de Lauro Teichmann. Projeto de Lei de
Resolução n°03/2021 de 17 de setembro de 2021: altera a redação do caput do artigo 68 do
Regimento interno da Câmara de Vereadores de Mormaço e dá outras providências. Passou-se a
leitura das matérias do Executivo. Ofício n°136/2021: que encaminha o Projeto de Lei
n°030/2021. Projeto de Lei n°030/2021: altera o caput do art. 2° e o caput do art. 3° da Lei
Municipal n°838/2009 e dá outras providências. Passou-se a leitura dos ofícios recebidos:
Convite da Cooperativa Estadual de Ensino médio Joaquim Gonçalves Ledo. Passou-se ao pequeno
expediente, com a palavra VEREADOR WALMIR ANTONIO DE OLIVEIRA: saudou a todos, fez um pedido
do Raniel Moraes Oliveira para que seja feito um serviço de aterramento de terreno.
Solicitou que seja patrolada a estrada da casa do Leno próximo ao São João dos Delavy.
Solicitou que seja colocado de seis a oito bueiros na empresa MPW, devido as péssimas
condições de acesso dos caminhões. Com a palavra VEREADOR ADELAR DERLAM: saudou a todos,
parabenizou a toda equipe organizadora do desfile de 7 de setembro, principalmente a
organização da Brigada Mirim. Comentou sobre suas indicações. Solicitou que o Executivo
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apoie a empresa do Daniel Godoy, para que não saia da cidade, pelo fato de estar dando
emprego para sete famílias. Fez um agradecimento ao Portela pelo excelente trabalho que
realizou em sua propriedade. Passou-se ao grande expediente, com a palavra VEREADORA SÔNIA
MARA KUHN: sauodou a todos, comentou sobre sua indicação ressaltando sua importância para as
pessoas que residem na comunidade de São Miguel, principalmente as pessoas com mais idade e
acamados. Posiciou-se favorável as indicações do Vereador Adelar. Parabenizou toda equipe
organizadora do desfile de sete de setembro, ressaltando sua importância. Comentou sobre a
reinauguração da loja da Renata, desejando muito sucesso. Comentou sobre os trabalhos do
Daniel Godoy, e ressaltou a importância do apoio do Executivo, devido estar dando apoio a
sete famílias do município. Com a palavra VEREADOR EDSON SCHROEDER: saudou a todos,
parabenizou toda equipe organizadora do desfile de sete de setembro. Solicitou que seja
feita uma moção de agradecimento a Banda marcial e ao Sargento Barbosa e Milton. Solicitou
que seja conversado com o Executivo Municipal, para que dê prioridade ao calçamento para que
seja evitado acidentes na perimetral ou sinalizar o local onde estão as pedras. Solicou que
seja feita amanuenção da estrada em frente a casa do Eduardo Zanin. Reforçou o convite da
JOACOOP para que os vereadore se façam presentes. Agradeceu a escola Joaquim Gonçalvez Ledo
pelo convite para fazer suas explanações em relação a Lei das tradições gaúchas, juntamente
com Vera Bertani e Jackson. Parabenizou a todas as escolas e comércio local por terem
acolhido e colocado em prática as atividades da semana farroupilha. Comentou sobre o
vandalismo na praça municipal, onde quebraram portas, lâmpadas e flores da praça;
demonstrando sua indignação. Intervalo de 5 minutos. Verificação do quórum. Apreciação das
matérias do legislativo: as indicações serão encaminhadas ao poder executivo, a moção será
encaminhada aos familiares. Leitura do parecer das comissões do Projeto de Resolução
03/2021. Projeto de Resolução 03/2021. APROVADO POR UNANIMIDADE. Apreciação das matérias do
Executo: O Projeto de Lei 030/2021 ficará em pauta para maiores estudos das comissões.
Passou-se ao espaço de líder de bancada, com a palavra VEREADOR MARCOS ARINE MALAQUIAS:
saudou a todos, parabenizou a toda equipe organizadora do desfile de sete de setembro,
principalmente o desfile da brigada mirim onde mostraram muita disciplina. Posicionou-se
favorável a indicação do Vereador Adelar Derlam. Posicionou-se favorável a indicação da
Vereadora Sônia, informando-a que irá reabrir na próxima tercã-feira. Passou-se ao espaço de
explicações pessoais, com a palavar VEREADOR EDSON SCHROEDER: comentou sobre a importância
de reabir a UBS de São Miguel. Parabenizou ao trabalho que foi realizado na estrada que dá
acesso a comunidade de Água Branca. Solicitou que os servidores usem os veículos da
Prefeitura com maior cuidado evitando acidentes por imprudência. Com a palavra VEREDORA
PATRÍCIA RODRIGUES: saudou a todos, parabenizou a secretaria de educação e assistência
social e a todas as pessoas que participaram pelo desfile de sete de setembro. Agradeceu as
presença da Banda marcial. Parabenizou a secretaria de obras pelo trabalho que vem
realizando na cidade. Ressaltou que foi colocado a placa para proibir estacionamento na rua
ao lado da farmácia, pedido solicitado por vários vereadores. Posiciou-se favorável as
indicações dos colegas vereadores. Parabenizou aos CTGs pelos trabalhos da semana
farroupilha, e escolas e também ao Vereador Edson pelo Projeto de Lei. Comentou sobre o
abandono de animais, fazendo uma indicação verbal para que o veterinário da Prefeitura faça
castração destes animais. Parabenizou a formatura de custura realizada no CRAS e toda equipe
organizadora ressaltando sua importância. Demonstrou sua indignação em relação ao vandalismo
na Praça Municipal, solicitando que seja investigado e punida a pessoa que fez isso. Com a
palavra VEREADOR EDSON SCHROEDER: comentou sobre a questão da ajuda ao Daniel Godoy,
comentou sobre a possibilidade de locar ou adquirir o pavilhão da Coagrisol para abranger as
pequenas empresas que necessitam pagar aluguel. Com a palavra VICE-PRESIDENTE WAGNER DE
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LORENO: parabenizou a toda equipe organizadora e a todas as pessoas que participaram do
desfile de sete de setembro. Parabenziou a toda equipe que organizou a formatura da turma de
custura, e que seja dado continuidade aos trabalhos. Demonstrou sua felicidade em relação as
escolas, secretaria de educação e comércio por estarem seguindo as tradições gaúchas.
Demonstrou sua indignação em relação ao vandalismo na Praça Municipal. Posicionou-se
favorável as indicações dos colegas Vereadores. Ressaltou que após as chuvas deverá ser
feita a manutenção de todas as estradas. Comentou sobre o grande trabalho da secretaria de
obras na cidade. Comentou sobre a importância de reabrir a UBS de São Miguel. Comentou sobre
a sua participação da reunião on-line juntamente com a  AVASB,  AMASB e jurídicos onde os
municípios da região entrarão com uma ação contra União e Governo Federal, sobre uma
diferença do FPM dos últimos cinco anos. Parabenizou aos gaúchos pelo dia do gaúcho.
Coementou que a próxima sessão será na terça-feira às dezoito horas (18 horas) devido ao
feriado da segunda-feira. Não havendo mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito
nos espaços e mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual
vai assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o áudio da sessão como prova de
esclarecimentos desta ata.
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